
Καλή χρονιά και καλή δεκαετία
σε όλες/ους!
του Μάριου Αυγουστάτου

 

2020, μια από τις χειρότερες χρονιές των τελευταίων δεκαετιών,
ειδικά για τους μη προνομιούχους.

Παράλληλα  είναι  και  το  τέλος  μιας  δεκαετίας  εξαιρετικά
αντιφατικής:  Απ’τη  μία  είχαμε  σκληρή  οικονομική  ύφεση,  με
φτώχεια,  πολέμους,  ξεριζωμό  και  προσφυγιά  και  απροκάλυπτη
επίθεση των από πάνω στους από κάτω.

Απ’τη μία είχαμε παγκοσμίως τρομακτική άνοδο της ακροδεξιάς
και  των  ναζιστικών  μορφωμάτων,  αλλά  από  την  άλλη  τη
ριζοσπαστικοποίηση  εκατομμυρίων  ανθρώπων,  με  ξεκάθαρη
αμφισβήτηση του καπιταλισμού με την έξαρση (με τα πάνω και τα
κάτω του) των αγώνων και των κινημάτων σε όλο τον πλανήτη.

Οι  κινητοποιήσεις  κατά  της  λιτότητας,  οι  αγώνες  για  τα
εργατικά  και  δημοκρατικά  δικαιώματα,  τα  αντιρατσιστικά
κινήματα (από το Black Lives Matter μέχρι την υπεράσπιση των -
αυτονόητων (?) – δικαιωμάτων προσφύγων και μεταναστών), το
αντιφασιστικό κίνημα, η ταξική και διεθνιστική αλληλεγγύη, ο
διαρκής αγώνας κατά του σεξισμού / της έμφυλης βίας και για τα
δικαιώματα  της  ΛΟΑΤΚΙ  κοινότητας,  τα  οικολογικά  κινήματα
έδωσαν  ελπίδα  σε  πολύ  κόσμο,  που  όμως  η  πολιτική  τους
εκπροσώπηση σε μεγάλο βαθμό απογοήτευσε όντας υποταγμένη σε
λογικές ΤΙΝΑ (There Is No Alternative).

Βεβαίως και χάσαμε μάχες και τα μαντάτα από όλα τα πεδία μαχών
και αντιπαραθέσεων δεν είναι και τα πιο αισιόδοξα, κερδίσαμε
όμως και αρκετές και σε βάθος χρόνου το αποτέλεσμα δεν έχει
κριθεί στο σύνολό του.
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Θα μείνουμε εδώ και θα υπάρχουμε όπως μπορούμε και για το
πείσμα σας γουρούνια θα αντέχουμε. Και όπως και να ’ναι τούτη
η γη, θα ’μαστε στην πρώτη τη γραμμή, όπως και τώρα, που είναι
δίσεκτοι  οι  καιροί.  Δεν  καρτεράει  ο  χρόνος,  πίσω  ποτέ  δε
γυρνά.

Και  ναι,  There  Is  Alternative,  ένας  άλλος  κόσμος  είναι
εφικτός. Με επίκεντρο τον άνθρωπο και το περιβάλλον και όχι τα
κέρδη, την αλληλεγγύη, τη διεκδίκηση και τη συλλογικότητα και
όχι την απομόνωση και τον ατομικισμό. Καμία μόνη, κανένας
μόνος, είμαστε οι πολλές/οί και θα νικήσουμε.
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